

怡情乐园

□见习记者 丁立

7月1日，在河南省首季“幸福跳起来”广场舞大赛洛阳赛区决赛现场，一支参赛队伍的出色表现吸引了观众的视线，比赛结束，她们获得了亚军。这支队伍就是舞之韵艺术团——由多名中老年女性自发组建的艺术团队。



人间自是有舞痴

当舞痴邂逅舞痴

说起舞之韵艺术团里的舞痴，第一个要数团长宋维华，如果不是她前期投入7000元购置服装和道具等，这个团队可能还只是一个构想。去年冬天，宋维华骑着电动车去关林市场为队员买做演出服的布料，一路寒风瑟瑟，她不得不跑到副团长家暖和暖和。然而，吃完热面条已经半个小时了，她还没有缓过来——不是舞痴，何来如此痴情？

第二个舞痴则是队里请来的专业舞蹈老师于美丽。于美丽曾是部队文艺兵，转业后长期担任一些企业舞蹈团的艺术顾问，并在牡丹文化节导演组工作。于美丽并不讳言，宋维华聘请她任教的时候，她曾经犹豫过，毕竟，艺术团成员多是各广场的领舞者，她对能不能

带好这支“票友”队伍心里没底，只答应试教3个月。

这3个月却让于美丽震惊，她发现居然有这么多舞痴集中到这儿了——副团长吴双玲退休后，本来受聘于一家幼儿园，为了能腾出时间排练，她毫不犹豫地拒绝了聘请；有的队员为了跳舞，竟把原先很清闲的工种与人调换……她们就像安徒生童话里的那个女孩，自从穿上了红舞鞋，就着了魔似的跳啊跳……

于美丽被打动了，她决定在这里继续教下去。有一天，她的腿正浮肿，她还坚持给队员们排练节目。她的敬业精神令在场的人动容——是舞蹈让她们相识并将她们凝聚在了一起。

舞并快乐着

舞之韵艺术团成立于去年年底。吴双玲说，在此之前，她们也参加过舞蹈训练，但总是跳不齐，而于美丽来这里不到3个月，她们就取得了很大进步，她们的舞蹈很快就在今年牡丹文化节闭幕式节目展演中获得二等奖。名次不是最主要的，她们在舞蹈中收获的成就感，让她们从此欲罢不能。

前不久，吴双玲在网上为艺术团报名参加河南省首季“幸福跳起来”广场舞大赛，大家感到了大赛所带来的压力，有的队员回家后继续练习，甚至为做好一个动作一晚上睡不着觉，有的队员中午也不敢休息。

压力使人进步。6月2日海选那天，舞之韵艺术团从12个参赛队伍中脱颖而出。当《塞北的雪》的音乐声响起，队员们身着蓝白相间的服装上场的时候，观众眼前顿时出现一群妩媚、优雅的女子戏雪的画面。主持人说，在炎热的六月天，你们的表演让我感到一丝清凉。那天，她们以第一名的身份进入复赛，随后又在7月1日的决赛中获得亚军。

平心而论，队员们虽然一直在努力使自己的舞蹈更专业，但在表演和肢

体语言上还有很大的提升空间。于美丽说，有时候，见队员们的眼神不到位，她也着急，但她会调侃似的批评：“老妖精、小妖精们，你们吃饱了穿暖了就不用心了？”

后来，只要一提“老妖精”、“小妖精”，队员们就会心地笑，一提“吃饱了穿暖了”几个字，大家都知道于美丽在提醒她们眼神不到位。日子久了，团里的典故就更多了。比如，作为外联，精瘦干练的吴双玲免不了经常在外面跑，大家都调侃她“长了两条不值钱的腿”。妮子是队里的热心人，大家走到哪里都带着她，她的绰号是“小尾巴”。妮子说话很直爽：“咱虽说专业不如钱筱琳，外联赶不上吴双玲，但参加这个团队，就绝不能拖大家的后腿。”

这是一个和谐而快乐的团队，教与学总能在一种愉悦的氛围中进行。今年9月22日，这个团队将作为洛阳代表队之一前往郑州参加河南省首季“幸福跳起来”广场舞大赛总决赛。

我们祝愿她们在更大的舞台上越来越美丽！

图为舞之韵艺术团演出现场。

图片由被采访者提供。

榆晚情

□记者 冯莹雅 通讯员 胡丽婷 文/图

社区忙人尚世兰

76岁的尚世兰，身材瘦小，但精气神倍儿足。近日，在涧西区郑州路办事处洛耐社区举办的党员表彰大会上，她再次获得了“优秀党员”的荣誉称号。

在洛耐社区打听便知，她可是该社区的“大忙人”，热心肠、乐于助人、爱管闲事……

助人为乐，乐在其中

尚世兰祖籍辽宁，老伴儿曾经是军人，她早年随军，1978年定居洛阳，成为郑州路办事处的一名工作人员。1992年退休后，她被返聘当上了社区主任，辖区居民都认识这位瘦小能干又热心肠的尚主任。

在社区，尚世兰十年如一日无微不至地照顾邻居王桂兰的事家喻户晓。王桂兰比尚世兰大20多岁，无儿无女，是个“五保户”，行动不便加上经济困难，日子过得很难。尚世兰经常给老人买米、面和生活用品，逢年过节，她还把做好的饭菜送到老人家中，直至老人4年前离世。这段维系了10年的“母女情”，成为社区里的一段佳话。

还有一位叫高国英的老先生，是离休干部，他的老伴儿和独子相继去世后，独居的他生活上有诸多不便。尚世兰常常主动为老先生跑腿，帮忙找保姆、买菜买面，还陪他去检查身体，家里做好吃的给他送去，过年过节还去看望他，直到老先生去年离世。

退而不休，工作不止

小区里的居民都知道尚主任是热心肠，2003年，尚世兰不再担任社区主任，可社区居民遇到困难还是愿意找她帮忙，比如家里灯泡坏了，请她帮忙找人来修；谁家孩子上户口，知道她了解程序，来找她；哪里有纠纷了，知道她能说会道，居民也找她协调……

“咱帮的都是小忙，谁叫大伙儿信任我呢！”尚世兰说，只要辖区居民找她，不管认识不认识，她能帮的都尽量帮。

尚世兰目前义务承担洛耐社区党支部的部分工作，帮忙收党费、管理困难党员爱心救助站等。同时，她身兼多个社会职务，包括义务调解员、网吧义务监督员、关工委执行主任等。

目前正值暑假，社区学校开学了，她要去给社区里的孩子们上课，讲安全、道德和法制知识，还要带领孩子们参加义务劳动，组织孩子们参加社会实践等。

“呼吸不止，工作不休。”这是尚世兰经常挂在嘴边的一句话。她说，她从来没有做过什么轰轰烈烈的大事，但是乐意为大家做些小事。



热心社区服务的尚世兰。

咱爸咱妈

□余平

请父亲看电影

父亲是个节俭的人，我给他买衣服或保健品，他总要念叨，说他的衣服还没穿烂，怎么又买新衣服。

思来想去，我决定不给父亲买礼物了，而是请他在父亲节前后看一场电影。印象里父亲已经多年没有看过电影了，记得我小时候，一场电影票价不过一两角钱，父亲是个电影迷，那时经常带着我去看电影，他还是刘晓庆的粉丝呢！后来人们生活水平提高了，电影票价也涨了许多，父亲就不再进电影院了。父亲曾无意中对我说：“听说现在看一场电影就要六七十块钱，这要是在从前可以看几年电影呢！”当时我就笑了，拿出六十元钱对父亲说：“爸，现在电影院的放映效果特别好，正好这几天在放映您

喜欢的战争片，我请您看一场。”父亲摆摆手说：“太贵了，你还是把钱留着给我孙女买点儿好吃的吧！”

我灵机一动，干脆把电影票寄给父亲，算是先斩后奏，他只能去电影院看电影了。

父亲要去看电影的那天晚上，我心里七上八下的，于是让妻子去影城“打探”一番。妻子回来告诉我，父亲在影城的售票大厅站了好久，最后把电影票卖了。正说着，父亲拎着一大袋水果出现在我和妻子面前。不用问，这些水果肯定是父亲用卖电影票的钱买来的。“这两天孙女感冒才好，一定要多吃水果，你们两个人也要注意身体。”父亲一进门就唠叨着，他始终没提电影票的事……